

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES		
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50		
6 » » » 7		
12 » » » 14		
Extranjero: 3 » » » 8,50		
6 » » » 10		
12 » » » 32		

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales

Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Diario de Avisos

CUESTIONES ECONOMICAS

No puede negarse que son las de más urgente solución, pues sobre la importancia que en si tienen, han de ser base principal, por no decir única, de cuanto se intente en los demás órdenes.

Convencido de tal urgencia el Gobierno, á pesar del tiempo que forzosamente ha de robarle el nombramiento de quienes lo han de representar en la Nación, se preocupa principalmente de ello; aunque no pueda resolver con la celeridad que creen posible, los críticos de oficio, los sempiternos gobernantes de café.

Aparte de que en cuantos consejos se celebraron, los asuntos económicos fueron los que más tiempo ocuparon, el ministro de Hacienda, en los pocos días que de tal lleva ha hecho tanto como algunos en uno ó más meses.

Recuérdese que suspendió las compras de trigo, que regularizó el tipo de cambio para fijar el valor verdad de la moneda nacional y que para antes de fin de año ha de estudiar el presupuesto hoy vigente y la inversión que tuvo para de una manera sensata prorrogar aquél y se comprenderá el trabajo que sobre dicho ministro hay en estos momentos.

El Presidente del Gobierno, gracias á la inteligente actividad del Ministro de Hacienda puede ocuparse de otras muchas cosas que reclaman su atención, sin que por ello deje de ocuparse de las cuestiones económicas que, en su día, no tardando mucho, serán sometidas al Consejo de ministros.

Buena prueba de lo que decimos está en las instrucciones que el ministro de la Gobernación ha dado á los nuevos gobernadores encargándoles la conveniencia de que se ocupen, en primer término, de estudiar la cuestión de las subsistencias, en sus respectivas provincias, para informar debidamente al Gobierno en asunto de tan vital interés.

Como nunca faltan impacientes, algun periódico, ante la simultaneidad de asuntos que el Conde de Romanones estudia, sobre todo, ante sus repetidas conferencias con el ministro de la Guerra, creen que va á tener lugar una segunda preferición de asuntos económicos, por otorgar primacía á los militares: los que de tal modo piensan, han olvidado que el ilustre Conde de Romanones rige hoy los destinos de España, precisamente porque en representación de todas las minorías, que es lo mismo que decir en representación de la mayor parte del país, se opuso enérgicamente

á que persistiesen la preferición de la que hoy, no hay la más pequeña sombra.

Como la opinión unánimemente manifestada en las Cortes, daba toda la importancia que tiene á la reorganización del Ejército, el jefe del Gobierno no puede olvidar tal asunto y tiene que dar orientaciones al ministro del ramo en previsión de que, en cuanto estén resueltos los problemas económicos, por una acertada previsión, puedan resolverse los de carácter militar fundándose en la solución que aquellos reciban, que son, segun ya dijo en el Congreso, el partido liberal, por boca de su ilustre jefe, la base única sobre la que los últimos pueden cimentarse.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Fallecimiento.—Ha fallecido el coronel D. Enrique Sánchez Bernal.

Destinos.—Han sido destinados á los puestos que se indican, los siguientes obreros filiados, después de hacer prácticas de instrucción en el décimo regimiento montado:

Arcadio González Valdés, al Parque de El Ferrol; Castor González Sánchez, á la fábrica de Trubia; Antonio Villegas Prada, á la fábrica de Artillería de Sevilla y José Azcarate Sánchez, á la fábrica de Trubia.

De Academias

Se ha dispuesto que en lo sucesivo el cargo de secretario de las Juntas Facultativas, de las Academias militares tener carácter permanente.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Manifestaciones del ministro

Sr. Burell

Ayer ha sostenido el nuevo ministro de Instrucción una detenida conferencia con los representantes de la Prensa que hacen información en dicho departamento ministerial.

Comenzó diciendo que hasta ahora su posición había sido meramente formularia, pues no había tenido tiempo aún de estudiar los problemas de Instrucción ni de conferenciar con los jefes, pues sólo con la visita de Comisiones y personalidades que han ido á felicitarle por su elevación al alto puesto que ocupa, había tenido bastante que hacer.

Dijo que esta tarde tiene convocados á todos los jefes de Sección para que le den cuenta del estado de todos los asuntos pendientes, con objeto de darles resolución inmediata.

También manifestó que se había encontrado una lista enorme de interinidades. Todos los cargos que él creó hace cinco años se encuentran en un 80 por 100 desempeñados por interinos, así que está dispuesto á sacar para la próxima semana á concurso y á oposición cuantas cátedras y empleos se encuentren en aquel estado.

Respecto del decreto del Sr. Bergamín estableciendo los exámenes por grupos, dice que piensa inspirarse en las disposiciones que ha encontrado en el ministerio, del Sr. Andrade, naturalmente que modificándolas ó ampliándolas con aquellas que puedan servir para complementar la enseñanza en sentido de mejora. Aunque cree el asunto resuelto, lo llevará al Consejo de ministros para su reso-

lución, definitiva. Además estudiará también otros asuntos.

En la próxima semana facilitará á los periodistas un índice en el que consten las diversas cuestiones que se propone desarrollar. A este propósito añadió que no quiere abusar de los decretos, recordando que sólo cinco de estos llevó á la firma de S. M. en su anterior etapa ministerial.

Todo lo que se propone han de ser medidas prácticas. Nada de fantasías ni de quimeras.

También recordaba que ninguna de las disposiciones que dictara durante su anterior actuación ha sido derogada por sus sucesores.

Habló de las Bibliotecas Nacionales, idea que inició él, y para cuya realización obtuvo la consignación de un millón de pesetas, cantidad que no se aplicó, zeniendo que ser reintegrada al Tesoro.

Posteriormente se redujo á 70.000 pesetas, cantidad pequesísima si se tiene en cuenta la importancia de esta obra, pero con la que, no obstante, han podido realizarse algunos ensayos, como el de los Cuatro Caminos, que ha servido para evidenciar la simpatía con que el pueblo ha recibido tan benéfica y cultural iniciativa.

Terminó el Sr. Burell su entrevista manifestando que para todas las reformas de trascendencia que haya de realizar, contará siempre con el parecer de las Cortes, de cuyo recto juicio y criterio no ha de apartarse un momento.

Concentración de reclutas

El ministro de la Guerra ha señalado los días 10, 11 y 12 de Enero próximo para la concentración é ingreso en filas de los reclutas del actual año.

Industrias eléctricas en la provincia

El vecino de Aranda de Duero, D. Galo Alonso y Hontoria ha solicitado la concesión de una línea de alta tensión, con destino al suministro de energía eléctrica para alumbrado del pueblo de Prádena, de esta provincia.

Dicha línea partirá del Molino de Prádena, donde ha de instalarse la central.

LITERARIAS

Rapsodia de Otoño

I

La niebla en la noche fría,
prende su divino encaje
y aparece en el paisaje
la madre Melancolía.

Pone el miedo, aterradoras
sombras en los horizontes,
el Eco reza en los montes
la plegaria de las horas.
Nuestro señor el Dolor,
descansa. Lloro un rosál
su soledad interior.

Ante un Sueño de cristal,
un Silfo muere de amor,
bajo la luna otoñal.

II

En una senda escondida,
que nunca holló el peregrino,
rie implacable el Destino,
mientras solloza la Vida

La Tarde agita su aión
de sombra crepuscular
y se anuncia en cada hogar
la diosa Meditación

Junto á un lago de aguas muertas
la Iatrusa, muda y sombría,
yergue su contorno vago
y de sus cuencas abiertas,
brota una lágrima fría
que va á perderse en el lago

III

En la serena quietud
de jardín conventual,
dice la brisa otoñal
fracasos de juventud.

Un monje negro—un hermano—
coge una rosa entreabierto.
pero la rosa está muerta
y se deshoja en su mano.

La marmórea escultura
de un mártir clama á la altura,
puestos los brazos en cruz;
la luz del alba, tranquila,
en sus ojos sin pupila,
pone dos puntos de luz.

IV

En un hogar sin alegría,
todo espera su regreso;
al llegar, su primer beso
será el de mi Epifanía

Llueve. La Tristeza, reza
una oración á la Gracia;
el alma doliente y lacia,
siente anhelos de tristeza.

Oyóse un rumor lejano,
¿Será...? De ansiedad se llena,
mi corazón siempre joven.
¡ay! no es ella; no.

—Un piano,

dá á la tarde la novena
sinfonía de Beethoven.

RAMÓN DÍAZ MIRETE.

COMISION PROVINCIAL

Esta Comisión provincial, ha acordado señalar los días 10, 11, 17, 18, 21, 29 y 30, para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

De la guerra

POR LA PATRIA

Copiamos del *Journal* del 7 Diciembre el siguiente artículo, debido á una pluma del distinguido periodista Juan Weber, que pone de manifiesto que no es en España donde menos se preocupan los Gobiernos de la suerte de las familias de los que mueren heroicamente por la Patria:

«Se nos habian prometido montes y moenas con ese famoso proyecto de ley, que trata de reformar el régimen de las pensiones militares y las irritantes injusticias de una legislación pasada de moda.

Una numerosa comisión extraparlamentaria, en la cual se hallaban reunidos, bajo la presidencia del ministro de Hacienda, senadores, diputados, oficiales generales y altos funcionarios—muchas inteligencias y competencias—había elaborado minuciosamente el nuevo texto, y se podía esperar que, disposiciones atrevidas, amplias, generosas y hasta revolucionarias, regularian en lo sucesivo las obligaciones contraídas por Francia, hacia sus salvadores, y hacia las familias de sus heroicos muertos.

¿Confesará que la lectura del documento me ha desilusionado? A pesar de haberse introducido serias mejoras, el conjunto permanece mediocre, tímido, mezquino.

Una de las grandes innovaciones anunciada debía consistir en la reparación de la escandalosa injusticia, que dejaba sin amparo á los padres ancianos de un soldado, muerto heroicamente, y de los cuales era el único sostén.

El proyecto se ocupa, en efecto, de estas venerables víctimas, pero ¿qué hace por ellas? Escuchad: «S el fallecido no deja ni viuda ni hijos, si sus padres estaban evidentemente á su cargo, si tienen sesenta años de edad y están enfermos—¿qué más todavía?—tienen derecho si viven los dos, á la mitad de la pensión que ten

16 LA CORONACION DE NUESTRA SEÑORA

cer y alegrial ¿Qué haces, me dijo, pobre viajero; aún veo en tu rostro la señal de tu fatiga, aún se adivina en ti el cansancio de la jornada. Pero no temas, has dado un paso de gigante en el camino de tu dicha, abriendo tu corazón al amor de tu virginal Madre. Aún te restará que sufrir, pero no temas, tu Madre y yo estamos contigo. Aún hallarás espinas que estorbarán tu paso. Aún te saldrán al encuentro fantasmas engañosos, mundanales tropiezos, amarguras y desfallecimientos. Mas ten valor, no temas, ama mucho á Dios y á María, yo las amo con contigo; la senda por la que caminas te llevará de seguro á la dicha infinita, que aún no comprendes, y al sosiego tan placentero, que da la satisfacción del deber que se cumple, ó del vencimiento de los deseos y apetitos que nos ofuscan y ase-dian. Eres hijo del cielo; dirige á Dios y á tu Fuencisla tus pensamientos. Desconfía de ti; aléjate de todo lo que apartándote de tu alto fin, te pegaría demasiado á la pobre tierra, al falaz mundo, cuyos engaños ya veo conoces, por los pensamientos que en ti leo. Vive ya para la vida de la gracia, que produce ese amor santo que embriaga, ese amor sublime de las aspira-

DE LA FUENCISLA

13

mas frías del invierno, ya la naturaleza sonríe, ya vas aproximándote á esa región hermosa donde todo es luz, tranquilidad y sosiego, y quédese allá entre los pliegues olvidados de la memoria, el recuerdo de ese mundo de las brumas, borrascas y dolores que secan el corazón con sus amarguras, y causan en el alma heridas profundas, envenenadas por la ingratitude y el sufrimiento.

Caiga un velo sobre ese pasado que molesta con sus recuerdos y que hiere con sus errores que dañan y con sus alegrías soñadas las más y bien pocas reales y placenteras; y al sacudir el polvo de este camino marche con él, lo que fué alegría, y quédese para el arrepentimiento lo que pudo ser extravío.

Adelante, pues, alma mía; descansa hoy de las pasadas luchas; cierto es que has sufrido mucho, pero los desengaños y los sufrimientos son espinas que la Providencia colocó á nuestro paso, y aunque es cierto dañan, también, aleccionan, porque advertencias son que hacen al corazón más aguerrido; y si los días pasan, llevándose por delante tantas ilusiones, ¿qué importa todo ello si cada jornada nos aproximamos

dría la viuda, y si no rive más que uno, al tercio.

De este modo, la anciana madre de un soldado, muerto y lientemente frente al enemigo, podrá percibir, 187, 66 francos, por año... y si no reúne todas las condiciones, enumeradas más arriba, no percibirá nada.

Algún día, veremos á las madres de los héroes, tender tímidamente la mano á los antiguos *embusqués* (los que se evaden de ir al frente de batalla por cualquier procedimiento, estando en disposición de ir) y serán perseguidas y condenadas por ésto además prohibido, pues no se ha pensado en darles autorización para mendigar.

J. DE A Y S.

EL GENERAL MORALES

La penosa y larga dolencia en la garganta, que venia aquejando á nuestro respetable amigo, el general de brigada D. Román Enrique Morales y Cabaccino, ha tenido un desenlace funesto en el día de ayer, no han bastado todos los recursos de la ciencia, y los cuidados solícitos de la familia para contener los estragos del mal.

El general Morales ha muerto á los setenta y cuatro años de edad.

Procedía del arma de infantería; era un brioso y pundonoroso militar y un cumplido caballero que contaba con muchas y merecidas simpatías en Segovia, donde su muerte ha sido muy sentida.

Se hallaba en posesión de la gran cruz, placa y cruz de San Hermenegildo y de otras varias del Mérito militar, rojas ganadas en heroicos hechos de armas.

Esta tarde á las cuatro habrá sido conducido el cadáver al cementerio; tributándosele los honores de ordenanza.

Descansen en paz nuestro querido amigo, el ilustre finado, y reciba su respetable y atribulada esposa doña Dolores Fernández, sus afligidos hijos D. José, doña Pilar, doña Enriqueta, D. Francisco, D. Ramón, y D. Román, y demás familia el testimonio de nuestro sincero pésame por la dolorosa é irreparable pérdida que les aflige y en la cual tomamos una parte tan grande.

Comedor de caridad

Día 15 de Diciembre de 1915

Comida: Judías de color con patatas.

Cena: Patatas y arroz.

Número de pobres socorridos.—En

la comida: Adultos, 152; niños, 58; total, 210.

En la cena: Adultos, 139; niños, 62; total; 200.

Total del día, 410.

Costeado por la Institución.

HACIENDA

CLASES PASIVAS

Los individuos de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta Delegación, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que á continuación se expresan:

Día 18.—Montepío civil y jubilados.

Día 20.—Montepío Militar.

Día 21.—Retirados de Guerra y Cruces.

Días 22 y 24.—Todas las nóminas en general.

Retazos de historia

«Manos blancas no ofenden»

(23 de Septiembre de 1833)

Agonizaba en La Granja el Rey Fernando VII, y al lado mismo de su lecho de muerte conspiraban los apóstólicos en pro del infante D. Carlos María Isidro, soñando con restablecer la Monarquía absoluta y el Tribunal de la Inquisición, para *tostar á los herejes liberales*.

En turno del agosto enfermo, sólo se movía la simpática figura de su esposa la Reina doña María Cristina, en el apogeo de su belleza y sumida en las penas que le ofrecían un porvenir incierto para su hija, la princesa Isabel, y la deslealtad de los palaciegos que la rodeaban.

Modestamente vestida, con un hábito del Carmen, ella administraba al regio paciente las medicinas y los caldos, curaba las llagas que en el cuerpo de D. Fernando producían los vejigatorios y revulsivos, y en vuelta en la envenenada atmósfera de la fiebre, lloraba su aislamiento y hasta el desdén con que era tratada por la misma servidumbre de Palacio.

Esta, con el obispo de Lugo á la cabeza, no reconocía ya más rey que á D. Carlos, y esperaba la muerte del monarca pareciéndole tarde cada minuto que retrasaba el logro de sus deseos; pero á ello se oponía una dificultad insuperable: la pragmática de Carlos IV, que admitía á reinar lo mismo á las hembras que á los varones, y que pondría la corona en las sienes de la princesa Isabel en el momento que espirase su agosto padre.

En esta situación, el ministro de Gracia y Justicia D. Tadeo Calomarde, mal avenido hacia tiempo con los absolutistas creyó llegada la ocasión

de congraciarse con ellos y vistiendo á Cristina le pintó la situación con negros colores haciéndola ver la importancia de la conspiración que en el mismo Palacio se agitaba, los trastornos que amenazaban al país, y la posibilidad de una cruentísima guerra que estallaría á la muerte del monarca, toda vez que estaban en favor de D. Carlos 22.000 voluntarios realistas que existían armados en España.

La afligida reina le pidió con lágrimas en los ojos que le diera un consejo para salir de aquel mal paso, y el traidor ministro le recomendó como eficaz el procedimiento de que se nombrase con ella regente del reino en la minoría de la heredera del Trono, al infante D. Carlos; de este modo, constituía la Regencia con Cristina y su cuñado, se aquietarían los ánimos y se solucionaría el conflicto.

En realidad, contaba Calomarde con la probabilidad de que una crisis de esas que tan frecuentemente padecen los niños, viniese á determinar la muerte de la futura reina, y entonces, instaurado D. Carlos como regente, no había que hacer más que su proclamación como rey.

No satisizo al infante esta solución, pues alegó que Dios le había hecho nacer hermano del rey, y que las antiguas costumbres del reino le otorgaban la corona á falta de heredero varón.

En vista de esto, Calomarde aconsejó á Cristina la derogación de la pragmática, á lo cual se opuso la reina, defendiendo enérgicamente los derechos de su hija, y diciendo que prefería mil veces morir luchando por ellos, que arrancar de sus sienes la corona de una manera tal vil.

El día 21 de Septiembre de 1833, el Rey sufrió un largo síncope, que hizo creer que realmente había expirado. La Reina, hecha un mar de lágrimas, abrió por sí misma los balcones de la alcoba donde su marido agonizaba, y como las palaciegos observasen este detalle, acostumbrado cuando muere un enfermo, comenzaron á dar tratamiento de Majestad á D. Carlos y su esposa, los cuales llevaron su vanidad hasta el extremo de recibir en Corte á sus parciales.

Quiso la buena fortuna de Cristina que el fresco de la madrugada y la renovación del aire reanimasen al Rey, y se inició una mejoría que vino á dar en tierra con los proyectos de los apóstólicos; Calomarde, sin embargo, insistió en sus temores y en sus negros pensamientos acerca de Cristina, la cual, no pudiendo ya resistir más, exclamó en un arranque de patriotismo:

Pues bien; que España sea feliz, y haced lo que queráis.

Entonces el traidor ministro redactó el decreto derogando la pragmática sanción; y como D. Fernando no pudiese firmarlo—pues ni acaso lo entendió—, lo rubricó él por cer-

tificación, mandando copias á todos los infantes de la Casa Real.

Súplico por su marido la infanta doña Luisa Carlota, y reventando caballos, llegó en posta á La Granja y se presentó á Cristina, reprochándole su debilidad. Defendióse como pudo la reina, y entonces, doña Carlota, decidida á jugar el todo por el todo llamó á Calomarde, le dijo mil verdades, le lanzó al rostro todo género de insultos, y arrojándose sobre él, estampó en su mejilla una sonora bofetada.

—*Manos blancas no ofenden, señora*—balbuceó aturrido Calomarde.

Y como aún tuviese en la mano el original del decreto, la infanta Carlota se lo arrebató, lo rasgó y pisoteando furiosa los pedazos, echo á empellones á Calomarde de la Cámara real.

De este modo se destruyó el único documento legal en que el partido carlista podía fundamentar sus derechos al Trono.

ANTONIO PAREJA SERRADA

Los amigos del Arte

Ayer celebró esta sociedad en su amplio local, Perucho, 3, una entretenida velada teatral.

Se representaron las bonitas obras «El contrabando» y «El sueño es vida», distinguiéndose en la interpretación las Stas. Pascual (C. M. y M.) y las Sras. Lotero, González, Nieto, Tejero, Pascual, y los niños Sáez y Pascual.

Todos los intérpretes desempeñaron con gran acierto su cometido, recibiendo justos aplausos.

Después hubo dos horas de baile.

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia la causa que se sigue contra el vecino de Valdevacas, Anacleto de Andrés Sanz, acusado del delito de hurto.

MERCADO DEL DIA

Hoy se ha visto poco concurrido, rigiendo en los principales artículos los siguientes precios:

FRUTAS Y LEGUMBRES

Limonas, á 0,70 pesetas el kilo.
Manzanas, á 0,60.
Coliflores, á 0,25.
Piñones, á 0,30.
Repollitos, á 0,25.
Nueces, á 0,30.
Castañas, á 0,25.
Granadas, 0,50.
Uvas corrientes, á 1,00.
Idem negra, 0,80.
Peras de agua, á 0,70.
Idem de Donguindo, á 0,70.
Melones, á 0,25.

OTRAS ESPECIES

Huevos, á 2 pesetas docena.
Patatas, á 2 pesetas arroba.
Gallina, á 3 pesetas.
Ternera á 4 kilo.
Idem Cordero á 1,80.

Carnet del reporter

Mejoría

Dentro de la gravedad de su dolencia, ha experimentado alguna mejoría la distinguida señora doña Anita Pons Albi, hermana de los señores de Colomé.

Lo celebramos deseando que persista.

Comunión de las Hijas de María

Esta mañana á las ocho ofició en la iglesia de San Martín, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, administrando la Comunión á las Hijas de María.

Pasaron de 300 las jóvenes asociadas que se acercaron á recibir el Pan Eucarístico.

Enhorabuena

En las oposiciones últimamente verificadas para el ingreso como

alumno interno en el Hospital de San Carlos, ha obtenido uno de los primeros puestos el estudioso joven D. Nicolás Canto Borreguero, hijo y nieto, respectivamente, de nuestros particulares amigos de Turégano, D. Juan Canto y D. Regino Borreguero, á quienes enviamos nuestra más expresiva enhorabuena.

De viaje

De Madrid ha regresado la distinguida familia de nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal Sr. García Matabuena.

—Ha llegado en uso de licencia de Navidad, el bizarro primer teniente de Artillería D. Luis Fuentes.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro buen amigo el segundo teniente de Infantería Sr. Walls.

La guerra europea

Ultima hora

Todas las noticias coinciden en que han sido exclusivamente tropas búlgaras las que han intervenido en las operaciones contra los aliados en la línea del Vardar. El ejército búlgaro se componía de cuatro divisiones. Las fuerzas franco-inglesas se elevarían á 170.000 hombres, con 730 cañones.

Replegados los aliados del territorio serbio, los búlgaros han suspendido la persecución. Hasta ahora por lo menos, no hay noticia de que hayan cruzado la frontera griega.

En la frontera montenegrina continúa lentamente el avance austro-húngaro.

—En los demás campos de batalla no se ha modificado la situación.

—Se hace «Le Temps» eco de rumores acerca de un gran intento alemán contra el frente francés.

La actividad alemana en Bélgica da visos de fundamento á esos rumores.

Juicios de los aliados

París 16, 6 tarde.—El diario «Le Temps», órgano del Gobierno francés tratando de la situación militar, dice en su número de hoy lo siguiente:

«La retirada á Salónica de las divisiones franco-británicas se efectúa sin demasiadas dificultades. A la hora presente deben haber llegado á la protección de las defensas, que seguramente el alto mando no ha descuidado preparar desde el día en que la retirada del Ejército serbio demostró que nuestra intervención era demasiado tardía. Por el momento, los franceses y los ingleses no deben contar ni con los italianos, ni con los rusos, ni con el Ejército serbio, que no se hallará en estado de reanudar la campaña antes de algunas semanas. Las tropas francesas y británicas son bastante numerosas para resistir en Salónica, donde tienen el apoyo de una escuadra poderosa que asegure sus aprovisionamientos.

De Holanda llega la noticia de que un importante ataque contra Francia está en preparación. Los medios que se disponen parece que son tan formidables que con ellos se pretende infligirnos una derrota de tal naturaleza que ponga fin á la guerra. Numerosos Cuerpos de Ejército y grandes cantidades de municiones llegan sin cesar. Semejantes noticias deban ser acogidas con toda clase de reservas; sin embargo, no tienen nada de inverosímiles.

Las operaciones en el frente ruso están completamente suspendidas. Es, pues, admisible que el enemigo haya retirado de ese frente parte de sus unidades, trasladándolas al nuestro, donde el clima, menos rudo, y las facilidades de transporte bien aseguradas permiten las operaciones militares de gran alcance durante el invierno. Aun estando absolutamente convencidos de que los alemanes no retroceden ante pérdidas enormes que los ataques contra nuestras líneas les costarían, sin que puedan descontar el triunfo decisivo, haremos bien en estar sobre aviso. Tenemos soldados y el material necesario para infligir al enemigo una derrota que cambiaría por completo el estado de las cosas si sabemos aprovecharnos.»

hacia la luz, y vemos más clara la verdad? Espejismos de la infancia, juveniles ensueños, ilusiones y esperanzas que en tropel en mi mente, como atrevidos fantasmas os sucedisteis, turbando con vuestras inciertas figuras la tranquilidad de mi alma, quedaos ahí abajo, entre las sombras del valle, entre la obscuridad de sus medrosos recodos; ya os pagué el humano asallaje, engañad con vuestra magia á los corazones que aún sueñan, y dejadme en cambio de este vuestro recuerdo, disfrutar ahora de la calma placentera, de este silencioso sitio, fuera de los mundanales estrépitos, y lejos de esa sociedad de la que solamente saqué dolores y manchas.

Reino aquí, al pie de esta casita de mi querida Madre, la tranquilidad y el sosiego que tanto he apetecido, y sirvame ¡oh árbol protector!, tu obscura sombra y el tranquilo murmullo de ese río y de la cristalina fuente que desde aquí escucho, de paz y descanso precursores del sueño y del reposo que necesario es para afrontar con nuevo ánimo lo penoso de las futuras jornadas.

En este apacible sitio, Dios habla al corazón del hombre, y el hombre habla al corazón de Dios. Venid pues, ¡oh genios cele-

tes! de estos hermosísimos contornos, en los que se respira el ambiente de mi Madre que ida y dictame en ese lenguaje angélico que tanto os recrea, que es lo que ha de hacer mi alma que vive ansiando esa paz y sosiego, que el mundo no puede darla ¡Oh tu bienhechor espiritual figura tan grata con la que yo en mi fantasía, represento á mi ángel, que por mi bien y porvenir vela, ven á mi ayuda, y cuando mis párpados en la noche se acaban de cerrar al reparador sueño, haz que germine en mi corazón, ese valor sobrenatural, que encaminándonos derechos á lo que está arriba, nos haga superiores á las tristezas de aquí abajo.

Esto dije; y rendido á la pasada fatiga, mis párpados se cerraron ante la filial tranquilidad de la conciencia, que ha llorado sus faltas, y al pie de aquel árbol bienhechor, testigo de mi llanto y de mis esperanzas, quedéme dormido pensando en no sé qué porvenir delicioso y divino.

Dios había escuchado por medio de mi Madre, los sencillos afectos de mi alma dolorida, y soñó con la última idea, que acarició mi mente, con la presencia de mi ángel bueno ¡Cómo radiaba su frente pla-

Trata también *Le Temps* del proceso contra el redactor jefe del periódico *Telegraaf*, de Amsterdam; y contra M. Milloud, director de la Biblioteca Universal de Lausanne, por ofensas al Kaiser. El primero ha sido absuelto, y el segundo, condenado a 300 francos de multa.

Le Temps deduce conclusiones generales de estos hechos. Los Gobiernos neutrales, rehusando tomar parte en las responsabilidades, favorecen en realidad a los agresores, con detrimento de aquellos que han sido atacados. Su imparcialidad no quiere ver dónde están el derecho y la violencia, de lo cual, naturalmente, ésta se beneficia. Esta ceguera voluntaria, este concepto de la neutralidad absoluta y abstracta, no puede concebirse más que a condición de que los que la practican renuncien a toda idea de intervención entre los beligerantes, encaminada a hacer cesar el conflicto que pone en pugna dos principios, al mismo tiempo que dos grupos de naciones.

Las ideas de libertad y de dominio no deben ser objeto de transacción, Los neutrales no deben ignorar que de lo que se trata en este conflicto es de saber si las naciones conservarán su independencia ó serán sometidas a Alemania. No consienten proclamarlo y castigan a los que afirman estas verdades, y al mismo tiempo se prohíbe la intervención en este conflicto cuyo alcance no quieren reconocer. Esto es lo que hay que afirmar claramente en el momento en que tantos agentes alemanes solicitan a los neutrales, bajo el aspecto de hacerse intermediarios de una paz de conciliación.

Obsequio á nuestros lectores

BONO ARTISTICO ANUNCIADOR

Número 86

Diez bonos dan derecho a una ampliación fotografica REGALO DE «DIARIO DE AVISOS»

NOTICIAS

ADVERTENCIA

Esta Administración ruega á los suscriptores de EL DIARIO DE AVISOS, que se sirvan abonar antes de finalizar el año el importe de sus descubiertos.

Literatura--Ciencias--Arte--&c.

	Pesetas.
Federico Navas.—«Los Ejemplos del Amor».....	2,00
Juan Sansano.—«Las Canciones de la Caminata».....	2,00
Rafael Altamira.—«La guerra actual».....	2,00
Fernando Periquet.—«La exposición nacional de 1915».....	2,50
Franco Rodríguez.—«Las subsistencias».....	2,00
Vicente Gay.—«De Alemania».....	4,00
Vicente Gay.—«El imperalismo».....	5,00
José Más.—«Soledad».....	2,00
Guardiola.—«¡A la plaza!».....	3,50
G. Rodríguez.—«Flores del campo».....	3,00
Gijes Aparicio.—«Villavieja».....	3,00

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERIA de Antonio San Martín — SEGOVIA

Repartidor de Telégrafos

Ha sido nombrado repartidor de Telégrafos de primera clase, con destino en la estación de Segovia, el joven Carlos Santiuste. Sea enhorabuena.

Es el mejor laxante *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos grains al copar. Venta en Farmacias.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y con los siguientes:

HOY 16

- Merluza, a 1 pesetas medio kilo.
- Besugos, 0,75 idem.
- Congrio, a 1,50 idem.
- Lenguados a 2 idem.
- Bonito, fresco a 1 idem.
- Calamares superiores, 1,75 idem.
- Almejas, 0,60 idem.
- Sardinias, 0,60 idem.
- Ostras, 0,50 docena.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Curan el pe'r resfriado las pastillas balsámicas MARIA. Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.—Corpus 7.

Vacantes

Lo está la plaza de secretario del juzgado municipal de Riazuélas. —También lo está la plaza de guarda municipal del término de Tabanera la Luenga, con el sueldo anual de 125 pesetas.

EL SUIZO

GRAN CAFE, RESTAURANT Y BILLARES DE

Hermenegildo Alonso

Grandes Comedores independientes para bodas, banquetes y lunch

Servicio á la Carta y por cubiertos

CUBIERTO PARA EL DIA 17

3 pesetas

- Puré Madrileña.
- Tortilla Japonesa.
- Salmonetes Fritos.
- Ternera empanada.
- Postre, Pan y Vino.

Teléfono núm. 117.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sainz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Justicia municipal

La de proveer el cargo vacante de fiscal municipal de Fuencapelayo.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas *Vichy-Hópital* (estómago) *Vichy-Gélestino* (riñones), *Vichy-Grande-Grills* (hígado). Son insustituibles.

Occurrencia en un hospital

El 31 de Diciembre se verificará concurso en el Hospital militar de esta plaza, para la adquisición de artículos de inmediato consumo, que se necesitan en el espacio de un mes.

Sesión

Mañana se reunirá el Ayuntamiento en segunda citación, para celebrar su sesión ordinaria.

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Francisco Cuadrado Fernández.

Defunciones: Isabel Rodríguez Bautista de ochenta y tres años, y Enrique Morales Cabaccino de setenta y cuatro.

Subastas forestales

Se celebrarán el día 29 de este mes en Riaza; del aprovechamiento de 4.000 estéreos de leña de ramaje, bajo el tipo de tasación de 2.800 pesetas; el de los pastos del monte número 81, por la tasación de 1.140 pesetas; y el de aprovechamiento del monte número 80, bajo el tipo de tasación de 600 pesetas.

MERCADOS

Salamanca

Entraron 350 fanegas de trigo á 58 reales fanega.

Zamora

Se paga el trigo á 56 reales fanega

Medina del Campo

En el mercado de hoy entraron 1.000 fanegas de trigo, que se vendieron á 59 reales fanega.

Nava del Rey

Se paga: Trigo á 60 reales fanega.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 16 (2'30 m.)

Copiosa nevada

Esta nevando copiosamente desde esta mañana.

Fiscal del Supremo

La *Gaceta* publica el nombramiento de fiscal del Supremo hecho á favor de D. Avilino Montero villegas.

La exportación

de arroz

El Sr. Urziz ha desmentido que se haya prohibido la exportación de arroz. Antes al contrario el ministro de Hacienda ha manifestado que piensa autorizar la exportación de cuantos pedidos se hagan de este artículo.

Dijo que no le preocupa el déficit. Es optimista, porque cree que el tesoro tiene recursos suficientes.

Añadió que la recaudación en el mes de Noviembre y en la primera quincena del actual acusa un alza muy notable.

El Presidente enfermo

El Conde de Romanones continúa ligeramente indispuerto.

Ha abandonado el lecho, pero los médicos le aconsejaron permanecer en su domicilio.

Por esta causa se ha suspendido nuevamente el Consejo.

Los altos cargos

Ya están acordados los nombramientos que faltaban estando sólo pendientes de que los firme el Rey.

Son estos los siguientes:

Sresidente del Consejo de Estado, D. Eduardo Cobian.

Gobernador de Madrid, Conde de Sagasta.

Director de Correos y Telégrafos, Sr. Franco Rodríguez.

Comisario régio de Seguros, D. Luis Armiñan.

Comisario regio de Pósitos, D. Daniel López.

Fiscal del Tribunal de Cuentas, D. Pablo Garnica.

Presidente del Consejo de Instrucción Pública, D. Eduardo Vincenti, y embajador de España en París, el marqués del Muni.

Atropellado por un automóvil

En el paseo de Castellana el automóvil del marqués de Haro atropelló á un individuo llamado Antonio Medrano, causándole lesiones graves.

Telegramas de adhesión

Ha dicho el subsecretario de Gobernación que el Gobierno está recibiendo ininidad de ellos.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	70,50
Amortizable.....	77,35
Nuevo amortizable.....	00,00
Acciones del Banco.....	450,00
Acciones de T. A. C. S.	273,00

CAMBIO

París á la vista, 91.05 pesetas por 100 francos.

London á la vista, 25,18

BERM DEZ

Charles Tessier

Gretz Armainvillieres Seine et Marne (Francia). desea cambiar postales con Segovia y sus alrededores.

Contestación asegurada é inmediata. Corresponde español, portugués, italiano y francés.

VENTA

de dos vacas suizas avocadas á parir, segundo parto.

Informara su dueño Anastasio Gómez, de Adrada de Pirón.

SE COMPRAN

libros antiguos. Darán razón, calle de la Herrería, 3, Sr. Ronco.

TAPICERO || EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería

ESTILO INGLES

Y DE

EPOCA

Julio Inés

CABALLARES, 17

SAN MILLAN

VISITEN EL TALLER y verán modelos

“LA - PROTECCION,”

Sociedad de Seguros sobre enfermedades

Sometida á la inspección del Estado y tiene establecido el depósito que marca la ley de 14 de Mayo de 1908. Autorizada por el ministro de Fomento por Real orden de 23 de Octubre de 1913 é inscrita en el Registro especial de Sociedades de Seguros.

FUENCARRAL, 114, MADRID.—APARTADO DE CORREOS, 404

Una sociedad salvadora

¿Se te quemará tu casa? Tal vez no; hace muchos años que está en pie y sin quemarse, tal vez pase así un siglo.

¿Estarás enfermo tú ó alguno de tu familia? Por desgracia, esto ha ocurrido con frecuencia y volverá á ocurrir.

¿Y aseguras tu casa contra el incendio y no aseguras tu persona y las de tu familia contra la enfermedad?

¿Cuál es más interesante, tu casa ó tu familia, tus bienes ó vuestras personas?

REPRESENTADA EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA POR

D. Gabriel J. de Cáceres

Domiciliado en la calle de Daoiz, núm. 19.—SEGOVIA

A los Ayuntamientos

DE ACTUALIDAD

Esta antigua y acreditada casa dispone de todos los impresos necesarios para la formación del Padrón de cédulas personales, Hoias declaratorias de idem, Matrícula de industrial, Repartos de rústica y urbana, Expedientes de concierto gremial, Repartimiento vecinal de concumos y de cuantos se relacionan con los Secretarios de Ayuntamientos.

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Germán Herranz

Plaza Mayor, núm. 5, Segovia

Administración principal de Loterías

¡ATENCIÓN!

Se regalará una participación de lotería de 25 céntimos de peseta, para el sorteo de Navidad, a todo el que compre una libra de chocolate, de Astorga y otras fabricas, en el acreditado establecimiento de la viuda de Juan Moro

INFANTA ISABEL, 5 Y 7 (ANTES REYO)

Segovia

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO

De venta en farmacias y droguerías
Depositarios: Pérez, Martín y C^{ia}
MADRID

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesores competentes.

Carretas, 4, MADRID

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... LOS GEN. DE ANUNCIOS, ALCAZ. 8 y 9. LOS TIROLEROS, Barrionuevo, 7 y 8.

MONTES. -- FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

AYUDANTES DE MONTES Y OBRAS PUBLICAS

Academia Herreros. -- SALUD, 13. -- MADRID.

Preparación para las oposiciones anunciadas bajo la dirección del ingeniero de Montes D. Juan Herreros, autor de obras de texto del tercer grupo. Pídanse reglamentos con datos sobre las carreras y estudios.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícola



VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en las DÍSPETASIAS

D. Ortega en Farmacias y en la del autor, L. de. núm. 13 -- MADRID

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

Juan Margareto

Cervantes, 6. -- SEGOVIA

EL GORDO EN EL NUM. 34.554

¡¡Veinticuatro millones!!

Siguiendo la costumbre de años anteriores, el dueño de este establecimiento regalará DOS REALES de participación en dicho número para el sorteo de Navidad á toda persona que de una sola vez y al contado haga CINCUENTA reales de gasto desde el día 1 al 21 del corriente, ambos inclusive.

Gran surtido en Comestibles y Ultramarinos finos, Conservas de todas clases, Vinos finos de Mesa, Licores Nacionales y Extranjeros, Turrone de conocido Valenciano, Mazapanes de Toledo é infinidad de artículos, todos de las mejores procedencias.

Yo los sesos me devano

y el pens r me tiene loca.

¿El premio gordo, Mariano, acertarás dónde toca?

Chica, no hace falta ser adivinador completo, pues de fijo ha de tocar en casa de Margareto.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 10GRAMOS A 0'90 PESETAS CAJITA



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embotellador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al píé indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre Juan Bravo, 4 y Plaza Mayor.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas simas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

CARNE LÍQUIDA
del Dr. Valdés García de Montevideo
ES EL MEJOR
ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE
para ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS etc.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA
Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE